

一份爱心礼物 圆一个彩虹梦

507名血液病患儿的“六一”心愿期待您认领

本报讯(首席记者 李惶)近日,2024年京津冀“彩虹计划”河北区心愿认领发布会在河北博物院广场举行。据悉,京津冀三地共征集了1509名血液病患儿的“六一”心愿,其中河北省507名,且所有心愿都已上线发布。广大爱心人士可在“河北省红十字会三献工作事务中心”微信公众号——“彩虹计划”栏目,认领患儿心愿,并根据短信提示将礼物邮寄至“彩虹计划”礼物接收组,为血液患儿圆梦,让他们度过一个充满爱意和快乐的“六一”儿童节。

4月6日至26日,河北省红十字会组织省捐献造血干细胞志愿服务大队的志愿者,分别走进河北省儿童医院、河北医科大学第二医院、河北医科大学第四医院、首都医科大学附属北京儿童医院保定医院等6家医院,在医护人员积极支持配合下,共向507名血液病患者征集到了他们的“六一”心愿。

“彩虹计划”由京津冀三地红十字会主办,中华骨髓库三地分库及捐献造血干细胞志愿者们共同推进的以“携手京津冀,共圆彩虹梦”为主题的一项公益活动,旨在呼吁全社会关心、关爱血液病患儿的成长与健康,传递爱与希望。”河北省红十字会三献工作事务中心主任张江涛介绍,自2016年启动以来,经过8年的发展,京津冀三地累计实现血液患儿“六一”心愿1.2万余个,受到社会各界爱心人士的广泛关注,得到了医院、患儿及其家属的一致好评,“彩虹计划”活动已发展成为京津冀地区的人道品牌项目。

活动现场,造血干细胞捐献者、志愿者、爱心单位、爱心人士给大家带来了精彩表演。志愿者的《梦想家》表演,用热情的手鼓为孩子们“六一”心愿圆梦助力;手语表演《听我说谢谢你》、诗朗诵《世上最美的人——造血干细胞捐献者》、舞蹈《点亮未来》,更是吸引了很多人关心关爱血液患儿,关注参与“彩虹计划”活动和造血干细胞捐献公益事业。

“我长大了想当一名医生,因为爸爸妈妈生病了,我



■孩子们展示自己精心制作的手工作品,为“彩虹计划”活动助力。

可以为他们制作最好的医疗方案。”“我长大了想当画家,画出所有的幸福和美好!”“想开飞机,在天空翱翔!”……在现场心愿展示环节,血液患儿一个个充满向往的梦想,感染着现场每个人。

活动现场还设置了心愿祝福区、绘画区、义诊区和爱心小集市。很多爱心人士在心愿祝福墙上留下了对血液病患儿的祝福寄语,志愿者和小朋友们用画笔在巨幅画

轴上涂色作画,绘制出一个个“彩虹”梦,为血液患儿加油。来自4所“彩虹计划”合作医院的医务人员向公众提供义诊服务的同时,还积极宣传普及血液病防治知识。在爱心小集市,石家庄市广安街小学的师生们带来了自己精心制作的手工作品,积极开展爱心义卖活动,并将活动所得全部款项通过省红十字会捐赠形式,用于红十字人道救助。

“养老保险待遇领取资格认证”可这样操作

本报讯(记者 赵晓华)记者获悉,石家庄自4月10日至5月10日在全市开展为期1个月的“幸福认证 乐享美好”线下和线上社保待遇领取资格认证集中宣传月活动。

近年来,石家庄市不断创新退休人员养老金领取资格认证方式,推广“一掌一网三到位”的认证服务模式,实现了群众“东奔西跑”变“指尖认证”,退休老人利用河北人社App、易人社等线上方式,通过手机足不出户即可完成认证。同时,对行动不便、孤寡老人和90岁以上高龄老人开展暖心服务,由社区工作人员上门提供认证服务。对出国定居退休人员可以通过视频或水印照片方式认证。今年,又实现了京津冀认证结果互认,为退休人员提供全方位认证服务。

据悉,下一步,石家庄将继续深入开展“养老保险待遇资格认证贴心服务”活动,深入基层,深入家庭,进行更加高效、便捷的认证服务,推动实现“要我认证”向“我要认证”转变,推行“静默认证”新模式,让广大待遇领取人员享受更多的认证体验。针对“养老保险待遇领取资格认证”流程,相关工作人员给出了讲解。

待遇领取人员可使用手机下载“河北人社”“石家庄人社”App,进行刷脸自助认证。如无法使用线上自助认证渠道或高龄老人、残疾人员等行动不便的特殊群体,由参保单位核实人员生存状况并填写《特殊情况认证表》交属地社保机构进行人工认证,也可联系居住地经办机构提供上门认证服务。

居住在河北省境内的北京、天津两市的待遇领取人员,可通过以下方式进行自助认证:

(一)北京市待遇领取人员待遇资格认证方式:

使用手机登录微信、支付宝、百度App中的

“京通”小程序可进行线上自助认证操作,同时可查询认证信息。

步骤一:任选微信App、支付宝App、百度App软件,扫描对应的二维码进入“京通”小程序。

步骤二:完成“京通”登录后,在最上方的“搜索服务、事项”栏目中输入“社保认证”,可以搜索出“本人社保认证”和“代他人社保认证”两项服务。

步骤三:退休人员本人登录“京通”小程序的,应该选择“本人社保认证”,这一步会自动带出退休人员本人信息,直接点击【下一步】即可进行认证,手机号默认为“京通”注册手机号,不可修改。

其他人员登录“京通”小程序帮助退休人员认证的,应选择“代他人社保认证”,输入退休人员信息后点击【下一步】,按提示扫描退休人员的面部信息,即可完成认证及手机号采集。

(二)天津市待遇领取人员待遇资格认证方式:

通过“津社保”微信公众号、“天津人力社保”App可进行线上人脸识别认证。

1.“津社保”微信公众号

关注“津社保”微信公众号-选择“智服务”-选择“用户中心小程序”-选择“社保待遇认证”-选择“养老保险待遇资格认证”-输入相关信息进行自助认证。

2.天津人力社保App

登录“天津人力社保”App-点击界面下方“服务”-选择界面上方“养老待遇”-选择“领取养老待遇资格认证”-输入相关信息进行自助认证。

除此之外,还可以通过微信、支付宝、国家社会保险公共服务平台、“掌上12333”App、电子社保卡App等进行认证。境外居住人员,可使用“中国领事”App进行认证。

5000余元治病钱遗落 公交司机及时归还

本报讯(首席记者 刘琛敏)“太感谢公交司机杜师傅了,遗失的钱是孩子看病用的,多亏了他及时捡到装钱的背包,要是真丢了,可就坏了。”5月3日,张女士一家人来到石家庄公交集团第一分公司51路车队站务室,认领遗落在51路公交车上的背包并连声道谢。

5月3日9时55分许,杜宇航驾驶51路公交车到达“中仰陵南”终点站,他按规定检查车厢时发现,前排座位上有个黑色背包。于是,他将背包妥善保管后,驾车回到了停车场并将背包交给线路长唐旺。唐旺打开背包查找失主联系方式时发现,背包内有大量现金、身份证以及孩子的检查单。他正打算拨打110求助民警寻找失主时,张女士急匆匆地赶到站务室询问,有没有捡到一个黑色背包。唐旺立即向张女士核实了背包内的物品,并将背包交还到她手中。

原来,张女士一家人是从邯郸来到石家庄的,当天上午,他们带着孩子来到河北省儿童医院检查。因为下午才能拿到结果,张女士就打算抽空带着孩子去天山海世界游玩。张女士一家人从“儿童医院”站上了51路公交车,一上车,孩子就拿着背包坐在了前门附近的座位上。听到公交车报站已到达“海世界”后,他们匆匆下了车,忘记了座位上的背包。张女士发现遗失背包后,手足无措。恰好此时又来了一辆51路公交车,他们上车后焦急地对司机闫刚义说:“我们坐着你前面的那辆51路车来到‘海世界’。下车时,背包遗落在了座位上,你能帮忙追上前面的车吗?”闫刚义安慰张女士说:“你别着急,我带你们去我们的终点站寻找背包。”就这样,张女士一家人来到了“中仰陵南”终点站站务室,认领了丢失的背包。

